
LJUDEVIT STIASNY: 

Prevedba učiteljskih kronskih upokojencev 
na dinarsko pokojnino. 

Po mnogoletnih prošnjah je bila v letu 
1927. končno izdana naredba glede prevedbe 
učiteljskih kronskih upokojencev na dinar« 
sko pokojnino, od katere so pričakovali vsi 
krons'ki upokojenci izdaten poboljšek. Kron« 
ski upokojenci so hiteli predlagati prošnje 
za prevedbe in ne dolgo potem so dobili pre« 
vedbene dekrete na dinarsko pokojnino. Za« 
man so pa potem čakali mesece in mesece 
na nakazitev izboljšane pokojnine. Na svojo 
žalost so potem izvedeli, da glavna kontrola 
v Beogradu noče potrditi teh prevedb ter 
da noče izvesti v polnem obsegu dopolnil« 
nega zakona z dne 23. julija 1919, na podlagi 
katerega so bile ustavljene te prevedbe. Do« 
čim je bila po zakonu z dne 23. julija 1919 
dosežena s 32 službenimi leti polna plača, 
smatra glavna kontrola, da je pri učiteljskih 
kronskih upokojencih dosežena polna plača 
šele s 40 službenimi leti in to na podlagi 
bivših avstrijskih predpisov. Po. daljši dobi 
je veliki župan preklical prve prevedbei na 
dinars'ko pokojnino ter izdal nove prevedbe 
v zmislu navodil glavne kontrole v Beogradu. 
Iz novih dekretov pa so nekateri upokojenci 
razvideli, da so jim znižali letno pokojnino. 
česar si niso mogli prav tolmačiti. Ravno 
tako niso vedeli, da nekaterim preti s tem 
znižanjem letne pokojnine še druga mnogo 
večja škoda. Na to nevarnost so bili opo« 
zorjeni krons'ki upokojenci šele po slučaju 
upokojenega nadučitelja Ivana Lokarja, ka« 
teremu so za mesec marce 1. I. odtrgali od 
pokojnine nad 700 Din. Ker so mu zvišali 
pri prosvetnem oddelku pokojnino mesečno 
za 240 Din, pričakoval je, da prejme na raz* 
liki obeh pokojnin od k avgusta 1927 nad 
5000 Din, sedaj j . , pa prejel mesto poviška 
znižanje prejemkov. Pri finančnem ravna* 
teljstvu so ga poučili, da so mu morali pri 
novi določitvi draginjskih doklad meriti do« 
klado po kategoriji B, ker so mu odvzeli z 
znižanjem letne pokojnine pod 5000 Din 
polno plačo položaja. Ker pa ne dobiva več 
5000 Din oziroma 5000 lK pa so mu morali 
znižati tudi v tej kategoriji za eno stopinjo 
dokiade — torej so mu morali znižati od 
k avgusta 1927 draginjsko doiclado mesečno 
za 400 Din. S tem se mu je torej znižala od 
k avgusta 1927 njegova pokojnina mesečno 
za 160 Din in mesto pričakovane razlike nad 
5000 Din mora vrniti rad 3000 Din. 

Večkrat čitamo, da je došel ukaz, da 
državni uslužbenci niso dolžni vrniti državi 
prejemkov, ki so jih prejeli na podlagi na« 
knadno razveljavljenih ukazov. Pri naredbi 
o prevedbi 'kronskih upokojencev na dinar* 
sko pokojnino, pa manjka končni dodatek: 

»S to, naredbo ne more biti noben prikrajšan 
v svojih prejemkih«. 

Ista nevarnost preti učiteljskim kron* 
skim upokojencem, katerim so v pokojnino 
všteli le 35—39 let. Med temi so tudi učitelji, 
ki so službovali 40 let ali celo 41 let, a jim 
niso všteli vseh službenih let v pokojnino. 
Po starih avstrijskih zakonih niso pripoznali 
vseh službenih let v pokojnino, temveč samo 
čas po drugem izpitu. Ker so tem v upokojit« 
venem dekretu priznali k' 38 let oziroma 39 
let so jim v drugem ♦prevedbenem dekretu 
pripoznali le 4800 Din ali 4900 Din letne po» 
kojnine in ča'ka jih ista usoda, ki je zadela 
nadučitelja Ivana Lokarja. 

Kaj storiti, da se ti ubranijo te neznos« 
ljive škode? Nadučitelj Ivan Lokar se je 
takoj pritožil na državni svet. Ravno isto 
naj storijo vsi upokojenci, katerim so od* 
vzeili z drugo prevedbo pravico na polno 
plačo položaja ter jim znižali pokojnino. 
Ker se ne morejo pritožiti več na podlagi 
prevedbenega dekreta, naj storijo to na pod« 
lagi obvestila, ki ga dobijo od velikega žu« 
pana glede izvršitve te prevedbe. V pritožbi 
naj poudarjajo, da so prejemali na podlagi 
Uredbe štev. 361 z dne 14. februarja 1919 
polno plačo položaja ter da se jim ta pra« 
viea nep more odvzeti. 

Kako čudno razmerje je nastalo, med 
kronskimi upokojenci po naredbi o prevedbi 
kronskih upokojencev na dinarsko pokoj« 
nino, razvidimo posebno 'kako so lepo na« 
predovali upokojenci, ki na podlagi Uredbe 
štev. 361 z dne 14. februarja 1919 niso imeli 
3000 K letine pokojnine, a so jim v drugi 
prevedbi pripoznali nad 3000 Din ktne po« 
kojnine. Razven napredka v mesečni pokoj* 
nini dobijo zvišanje draginjske dokiade me« 
sečno za 200 Din (na deželi 100 Din) in na 
razliki obeh pokojnin smejo pričakovati v 
najboljšem slučaju nad 8000 Din. 

Pri učiteljskih staroupokojencih z 20 
službenimi leti zvišanji'., draginjske dokiade 
mesečno za 200 Din (na deželi 100 Din) in 
skupno zvišanje pokojnine mesečno nad 
450 Din, pri učiteljskih upokojencih s 40 in 
41 leti, 'katerim so pa priznali v pokojnino 
le 38 oziroma 39 let, pa mesečno znižanje 
draginjske dokiade v znesku 400 Din — torej 
tudi izdatno znižanje skupne pokojnine. 

Pokojnina učitelja upokojenca z 20 sluZ« 
benimi leti bo torej skoraj enaka pokojnini 
učitelja upokojenca s 40 oziroma z 41 leti. 
Ako bo pa prejemal le eno rodbinsko do* 
klado* zadnji pa nobene, bo pa njegova po* 
kojnina celo višja od starejšega tovariša. 



Sioej pa dobimo tudi v drugih strokah 
staroupokojence, ki so bili vsled prevedbe 
na dinarsko pokojnino oškodovani. Marši« 
.eateremu se to zdi čudno, toda vse to je' iz* 
vršeno strogo na podlagi ministrske naredbe 
o draginjskih dokladah namreč naredb. 2 
dne 8.' oktobra 1924, štev. 107.201. 

Društvo upokojenih učiteljev v Ljub« 
ljani je državnemu svetu razjasnilo te raz
mer.' ter ga končno prosilo, tla kakor hitro 
je možno razsodi pritožb, o prevedbi uči* 
teljskih kronskih upokojencev na dinarsko 
pokojnino. Vse te pritožbe pa so le gtede 
višine letne pokojnine. 

Glavni vzrok teh nenormalnih razmer 
pa so draginjske dokiade. Čujemo, da s. i.:« 
vrši reorganizacija prejemkov aktivnih urad« 
nikov ta'ko, da odpadejo diaginjske dokiade. 
Istotako je nujno potrebno, da uredijo po» 
kojnine brez draginjskih doklad, ker se bo 
šele potem določila pokojnina primerno /. 
ozirom na službena leta. To bi bilo tudi v 
prid srbskim učiteljem staroupokojenoem, 
ki ne dosežejo sedaj iste stopnje v draginj« 
ski dokladi, ki jo uživajo slovenski staroupo« 
kojenci s polno plačo položaja. 

Pri vsem pa naj naša organizacija izpo* 
sluje pri finančnem ministrstvu, da izda k 
naredbi o prevedbi učiteljskih kronskih upo« 
kojencev na dinarsko pokojnino dodatek 
»Učiteljskim 'kronskim upokojencem osta« 
nejo tudi nadalje vsaj isti prejemki, oziroma 
tudi dosedanje draginjske dokiade, ki so jim 
pripadle pred razglasitvijo te naredbe«. 


